

考前一个月， 家长试吃酒店饭菜

高考期间精心准备“放心午餐”，家长坦言，卫生比营养更重要

本报记者 李珍梅 吕璐

高考开始了，为了让孩子考试期间吃顿放心饭，家长们煞费苦心。有的大清早包好水饺中午送饭，有的去亲戚朋友家吃，有的甚至提前一个月去酒店探访试吃饭菜。家长坦言，高考期间，饭菜的卫生甚至比营养更重要。



来自1中的考生在学校统一安排地点就餐。李珍梅 摄

【下馆子】 提前一个月试吃饭菜

7日上午9点，随着开考铃声的敲响，各考点外的陪考家长也陆续离开。在青岛2中的陪考家长王先生准备和妻子去考点对面的酒店休息。王先生说，因为家里离着考点有点远，他提前一个月就在这里订了酒店。不仅如此，为了让女儿午饭吃得放心，订酒店那天，他还专门试吃了酒店饭菜。“味道不错，比较适合孩子口味。卫生也让人放心。”王先生坦言，高考期间饮食卫生确实特别重要。万一吃坏了肚子，铁定会影响

孩子考试。同样，家长陪考，也就是为了让孩子吃得放心，住得安心。

和王先生一样，多数家长都认为，高考期间饭菜的卫生甚至比营养更重要。记者采访了解到，在2中陪考的家长中，有很多都在学校周边附近订了酒店和午餐。酒店以一家三口为标准，提前备好4道菜，不需要家长自己点菜。考生考完，由家长直接带着过去就可以吃饭了。家长们认为，提前去试吃，就是图个放心。

【送饭】 大清早包好水饺当午饭

中午10点30分，离语文考试结束时间还有1个小时，家长韩女士就在门口等候。“我还以为11点就考完了呢，这不饭都已经买好了。记错时间了。”韩女士的儿子是青岛2中的理科生。尽管高考期间学校食堂也提供饭菜，但韩女士觉得既然她和丈夫都来陪考了，就想中午和孩子一起吃饭，顺便出来放松下。因为家住15中附近，韩女士一家人中午不回家吃饭，而是从江西路附近给儿子买好午饭，带到朋友家去吃。

“听说江西路附近的那家酒店饭菜好，而且很卫生。我们就从那买过来了。”韩女士说，在门

口等着也没事，反正有车，来回也方便。韩女士告诉记者，午餐她给孩子买了5份菜，一家三口再加上朋友和司机，5个人，一共花了400多元。

上午11点，在17中，家长毛先生拎着几个食品袋在门口等待。记者询问得知，这是毛先生给孩子捎的午饭。毛先生家住李沧，为了让孩子中午吃好，休息好，他就在17中旁订了宾馆，早晨从家里出发时用保温饭盒带了午饭，孩子在宾馆吃完饭，午休后下午接着再考试。毛先生说，吃自己家做的菜更放心，妻子7日早晨5点起床，特意包了孩子爱吃的白菜猪肉馅水饺。

【蹭饭】 去附近的亲戚朋友家吃

对于部分离家近的考生来说，大部分人选择回家吃饭。而考虑到中午让孩子有个充分的休息时间，有家长选择在考点附近的亲戚或朋友家吃午饭。家长仇女士的儿子在2中考试，高考期间就在姑姑家吃，在姑姑家住。“他姑家离这近，方便，就让他这两天在那吃住。”仇女士说。

“早上来考试也是孩子他姑姑开车送过来，为了这个，他姑姑

都请假了。”仇女士笑称，家里可谓一人高考，全家出动。当天陪考的不仅有仇女士自己，还有她的妹妹。“我怕我姐在这里等着没事干，就过来陪陪她说话。”仇女士的妹妹说。

在19中，阎先生的女儿中午考完后，也是去姥姥家吃饭。“中午附近吃饭的地方肯定很紧张。正好她姥姥家离得近，就过去吃饭。”阎先生说。

相关新闻

学校食堂开放 集体外出订饭

学校频推放心餐，家长称省心省事

据了解，高考期间，青岛2中、58中等学校食堂继续给学生提供午餐。

7日下午，记者从58中了解到，考试这两天，学生依旧可以去食堂吃饭。但因为有陪考的，大部分孩子会跟着家长回家吃，或者在酒店吃。“考试前学校会统计要在食堂吃饭的学生人数，这样方便伙房做饭。同时对食堂卫生也是非常严格的，确保学生吃得安心。”58中相关负责人称。

每年青岛1中都有部分考生从市区西部来到东部的青岛2中考试。因为距离比较远，学校都会

统一给学生派车。不仅如此，学校还统一给学生订酒店和午餐。

家长何女士认为，学校的做法很人性化，让家长省心也省事。“学校统一安排，吃得肯定放心。而且价格也不贵，两天总共160块钱，包括吃饭和钟点房费。”

7日中午，记者跟随青岛1中学生来到他们的用餐处。学校给学生统一安排在石老人观光园附近的北大(青岛)国际学术交流中心。酒店炒了十几道菜，学生拿盘子，想吃什么就自己选择，相当于自助。“味道挺好的，而且打几个菜随便，直到吃饱为止。”考生冯日说。

监督员进驻考点 考前查学校食堂

高考期间，学生饮食安全备受关注。

考试前，食药部门已对各考点食堂及考点周边的餐饮接待单位的重要食品进行采样检查。对于考点的学校食堂，食药部门派驻两名监督员，对从业人员进行技术操作培训和餐饮服务食品安全知识培训，进行食谱所涉及的原料储存加工、备餐与供餐、食品中心温度、餐用具清洗消毒、食品留样等现场过程实行全天候跟踪检查和监督。

另外，执法监督人员在考前对全市学校食堂及周边餐饮单位全面实施执法检查，对存在餐具消毒、食品原料索票索证、食品留样等食品安全问题的餐饮单位提出整改意见，限期落实食品安全保障措施。

通过前期对全市几家考点内的食堂进行检查，所有的食堂都符合要求，学校周边的饮食单位也总体符合要求。高考期间，食药部门仍在对重点饮食单位进行回访。

胶州供电:认真贯彻落实“安全生产大整顿”活动

近日，为贯彻落实“安全生产大整顿”活动，国家电网胶州市供电公司领导班子成员深入基

层督导调研，对基层单位反应的生产装备、工器具、劳保用品等热点问题进行了深入调研。(王晓静)

莱西供电:开发区供电所低压集中抄表成功上线

国家电网山东莱西市供电公司开发区供电所低压集中抄表全面启动上线。开发区供电所辖区上线的村庄西沙新村、滨河一期、

滨河二期共计3879户;专变台区252户实现远程集中抄表，使成功采集率达到99%以上，促进我们供电所工作更上一个新台阶。(张少栋)



齐鲁晚报
今日青岛

【聚焦】



7日，在19中考点，看到孩子开心地走出考场，一位家长幸福地大笑。
张晓鹏 杨广帅 摄



7日，19中考点，一名陪考老人用DV记录进场通道。
张晓鹏 杨广帅 摄